Sejap > 2 um inteiro, prove que, se f(x)=x*+x+ p € primo para 0< XSE, fé

primo paratodo 0<x<p -2.

Suponha que exista um divisor proprio de f(x) para algum valor de x, com J:g <X< p-2.
Tome g como o menor primo que é um desses divisores proprios, nao € muito dificil ver
que g > 2, basta verificar que { p, p+2, ..., pt k(k+1) }={p}tem Z,ep#0.

Lema 1: Se M| f(k), f(k+m)= f (k) + m(m+1+2k)= m| f(k+m)

Considere f(x) € Z4[X], podemos estabelecer o seguinte lema:

Lema 2. f(x) = f(y) em Zy[X] @ x=youx=-y -1

Dem.

fX)=f(y)oxX?+x=y?+yo xX® -y’ =(x+yx-y)=y-x

se X # Y, como Z, é corpo, podemos aplicar a lei do cancelamento de fatores, logo:
(x+y)x-y)=y-xxzyo x+y=-lo x=-y-1

temos entdo: f(0)= f(q-1) f(L)= f(q—2)... (k)= f(q—k—l),kqu_l

Dai podemos afirmar que se q divide algum valor de x no intervalo acima, o conjunto

{f(o), f(2),..., f(q—ﬂj} < Z,, deve conter um unico zero.
2
: ) - g+l _|[p
Para isso ser possivel temos necessariamente que 3

A seguinte desigualdade pode ser inferida jA que o menor fator primo de um ndamero
composto ndo pode exceder sua raiz quadrada e f € uma funcao crescente para 0s
naturais:
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Notamos entéo que R —+‘/§, entdo, se o enunciado é falso deve existir um x, com

2 2
p 3 p ,
— < X< —+,.|— tal que f(x) € composto.
‘/3 > ‘/3 que f(x) p

(acho gue néo falta muito a partir daqui, o intervalo de x é bem pequeno!)
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